

中汽协:

汽车限购队伍或再增8个城市

本报综合消息 中国汽车工业协会上周在月度信息通报会上表示,目前在北京等地采取的汽车限购政策有进一步扩大范围的趋势。中汽协副秘书长师建华表示,目前天津、深圳、杭州、成都、石家庄、重庆、青岛、武汉8个城市均存在实施限购的可能。

中汽协预计,限购一旦实施,将造成当地汽车销量25%左右的下降,直接减少汽车销量40万辆左右,约占全国汽车年销量比重的2%。中汽协发布报告称,限购在中国市场

并未起到治理交通、改善环境的作用,但却对自主品牌的发展产生冲击。数据显示,上海、北京、广州宣布实施限购小客车政策之后,中国品牌占有量下降近一半。师建华称,以北京为例,实施限购政策前后,销售车辆

的平均单价提高88%,1.6L及以下排量的轿车占有量下降17%。中汽协常务副会长董扬还表示,对电动汽车进行摇号的政策也是错误的。

(新京)

儿童坐副驾驶位不安全

□记者 陈星羽

本报讯 最近,网上一段视频引起了大家的关注:十字交叉路口,一个两三岁大的女孩突然从正在行驶的轿车副驾驶位上掉了下来,紧跟其后的一辆出租车及时刹车……副驾驶位是轿车上最危险的位置,儿童在这个位置,比大人更容易被甩出车外。那么,在周口,儿童的乘车情况是怎样的?家长对于儿童乘车安全方面的知识又了解多少呢?昨日,记者为此走上了街头进行了走访。

昨天中午,记者在街头调查发现,大多载有未成年人车辆的副驾驶位是由未成年人乘坐,或者是由成年人抱着孩子坐在副驾驶位上。随后,记者就孩子坐副驾驶位的情况随机采访了几位开车的家长。大部分家长表示知道应该让孩子坐在后排,但在日常生活中,他们

并不能全部做到。刘女士告诉记者:“我儿子今年8岁,我虽然知道儿子坐在副驾驶位对孩子不安全,但是感觉开车车速不快,孩子坐在副驾驶位上没啥问题,也就大意了。再说孩子坐在我旁边,我也比较放心。要让他坐在后排,我还得分散精力去管他。”

问及孩子小的时候有没有使用过安全座椅这一问题时,大部分家长表示自己的孩子没有使用过。“我的儿子今年3岁,平时带孩子开车出门时基本上都是大人抱着他坐在后排座位上的,我也考虑过买安全座椅,但是孩子稍微长大一些,就不能用了,也就没有买。不过要是我一个人带着孩子出门,我都会选择乘坐出租车。”王女士告诉记者。

随后,记者采访了周口市交警支队法制科相关负责人,“虽然国家并没有法律明文规定副驾驶位不能坐儿童,但出于安全考虑,我还



建议年龄小的孩子要尽量使用安全座椅。如果没有安全座椅,则要由驾驶员以外的成人陪同坐在后排座椅。由于儿童的自我保护能力比较

低,当发生意外情况时,很可能由于惯性而撞到挡风玻璃,或者被直接甩出车外,所以不建议这个群体坐副驾驶位。”

点击中国汽车工业60年“关键词”

7月15日,中国汽车工业迎来60周年纪念日。60年来,中国汽车工业从无到有,从小到大,走过了一条不平凡的道路。回顾60年的发展轨迹,绕不开几个关键词:自主、合资、汽车大国、转型升级、新能源和汽车梦。

关键词一:自主。从1953年7月15日中国汽车工业起航,自主就是永恒的主题。60年来,从红旗、解放、东风,到奇瑞、长城、吉利,一个个自主品牌的背后凝聚着民族汽车企业追求自主的努力。值得欣慰的是,汽车工业的自主创新能力在不断加强,但同时也要看到,在核心技术、品牌影响力方面,自主品牌远还不是外资品牌的对手。

关键词二:合资。尽管对于“市场换技术”至今仍有争论,但合资对中国汽车工业发展的推动作用毋庸置疑。从照猫画虎式的模仿,到吸收再创新,自主品牌车企从合作对手身上学到的除了技术,还有管理模式和思维方法。然而,随着抢占中国汽车市场速度加快,合资品牌正在以新的方式挤压自主品牌的生存空间。

关键词三:汽车大国。上世纪90年代轿车才进入普通家庭,十几年后,中国一跃成为世界汽车第一产销大国。今年汽车产销量很有可能突破2000万辆,继续稳坐世界第一。这份成绩单的背后,更需要我们清醒看到,汽车大国还远不是汽车强国,汽车大国追赶汽车强国的紧迫感越来越强。

关键词四:转型升级。一方面是合资品牌及进口品牌拓展低端市场带来的压力,

另一方面是向上推出中高端产品的能力不足,这是多数自主品牌车企面临的困境。如何在日益激烈的市场竞争中保持比较优势进而扩展领地,这是多数自主品牌车企必须回答的课题。答案也很简单,就是转型升级,围绕核心技术提升产品竞争力。可以预见的是,在转型升级过程中,将有一批车企被淘汰出局,但也会诞生世界级的汽车集团。

关键词五:新能源。前几年热得发烫的新能源汽车最近冷却下来。在新能源汽车发展中,无论是私人购买新能源汽车补贴政策,还是“十城千辆”推广项目,都发挥了积极的推动作用,但距离新能源汽车进入普通家庭还有很大距离。这其中,既有发展路线上的分歧争论,也有技术上的瓶颈和配套设施上的不足。值得欣慰的是,政府推动新能源汽车的态度一直很坚决。如果说,未来中国产生世界级汽车品牌,很有可能是新能源汽车。

关键词六:汽车梦。当年毛主席一句“什么时候才能坐上我们自己的小轿车”的期盼,点燃了是中国人的汽车梦。60年来,中国汽车人经历过波折和失败,但这个汽车梦始终在坚持。对于中国汽车工业来说,汽车梦就是自主梦,就是强国梦,早日跻身世界汽车强国行列。如今,汽车已经走进人们的日常生活,一个个家庭的汽车梦得以实现。而汽车行业肩负的责任也在增加,汽车梦的分量也在加重。

(新华)

广告

汽车消费投诉热线

在汽车和旅游消费时,如果您
的合法权益受到侵害,请拨打维权
热线 0394-8599345 投诉,本报将
联合有关部门共同帮您维权。